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Raportul privind activitatea Agenției pentru Protecția 

Mediului Covasna pe anul 2018 

 

 
PROFIL ORGANIZAȚIONAL 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului îşi desfăşoară activitatea pe baza HG 1000 din 17 octombrie 2012 

privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor 

publice aflate în subordinea acesteia cu modificările şi completările aduse de către HG 568/2013, 

HG 284/2016 și HG 19/2017. 

 

Misiunea Agenţiei pentru Protecţia Mediului  Covasna este de a asigura populației un mediu sănătos 

în armonie cu dezvoltarea economică și cu progresul social al județului în contextul implementării 

principiilor și elementelor strategice care guvernează protecția mediului. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului își desfășoară activitatea în Sfântu Gheorghe, jud. Covasna , str. 

B-dul Grigore Bălan, nr.10, 

Tel. 0267/323.701; Fax. 0267/324.181 

e-mail: office@apmcv.anpm.ro, web: http://apmcv.anpm.ro. 

 

 

POLITICI PUBLICE 

 

Informații privind rezultatele implementării politicilor de mediu la nivelul Agenției pentru 

protecția mediului Covasna 

 

A. OBIECTIVE GENERALE: 

 

1. Realizarea managementului corespunzător al APM Covasna 

 

Managementul Agenției pentru Protecția Mediului Covasna a fost asigurat prin Director Executiv 

Neagu Gheorghe, structura organizatorică prezintându-se astfel:  

- Două servicii, coordonate de şefii de serviciu: 

o Serviciul Avize, Acorduri, Autorizări 

o Serviciul Monitorizare şi Laboratoare 

- Compartimentul de Relaţii cu Publicul şi IT 

- Compartimentul Calitatea Factorilor de Mediu 

- Compartimentul Buget, Finanţe, Administrativ 

mailto:office@apmcv.anpm.ro
http://apmcv.anpm.ro/
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În 2018 Agenţia pentru Protecţia Mediului Covasna a următoarele atribuţii generale: 

 organizarea, coordonarea activității agenţiei, cu respectarea legislaţiei în vigoare; 

 asigurarea şi urmărirea implementării la nivel local a legislaţiei, politicilor şi strategiilor de 

mediu; 

 urmărirea rerspectării termenelelor asumate prin planul de măsuri prioritare astfel încât nu 

există nicio restanţă la nivelul judeţului Covasna; 

 coordonarea procesulului de colaborare al agenţiei cu Agenţia Naţională pentru Protecţia 

Mediului şi cu agenţiile judeţene pentru protecţia mediului; 

 colaborarea cu Garda Naţională de Mediu - Comisariatul Judeţean Covasna;  

 reprezentarea  agenţiei în întâlnirile de lucru organizate de alte autorităţi şi instituţii în scopul 

aplicării politicilor de mediu la nivelul judeţului; 

 gestionarea eficientă a resurselor umane din cadrul agenţiei; 

 fundamentarea necesarului de cheltuieli materiale şi de personal; 

 asigurarea realizării instruirii profesionale a personalului din subordine;   

 colectarea, prelucrarea, raportarea şi gestionarea datelor de mediu deţinute de serviciile din 

subordine, la nivel local;  

 realizarea, întreținerea şi reactualizarea bazelor de date la nivelul agenţiei. 

 

Principale realizări în anul 2018: 

 

- Participarea APM la implementarea proiectelor europene: În anul 2018 Agenţia pentru Protecţia 

Mediului Covasna a avut în implementare trei proiecte cu finanțare externă nerambursabilă şi un 

proiect în monitorizare post implementare, respectiv: 

o WOLFLIFE – „LIFE 13 NAT/RO/000205 – Implementarea celor mai bune practici 

pentru conservarea în situ a speciei Canis lupus la nivelul Carpaţilor Orientali”, în 

parteneriat cu APM Vrancea şi APM Harghita cu perioadă de implementare 

01.07.2014 – 30.04.2018; 

o Începând cu luna februarie 2017, ca urmare a aprobării finanțării proiectului 

“CAMARO-D - Cooperare pentru practici avansate de management a impactului 

utilizării terenurilor asupra regimului apei în bazinul hidrografic al 

Dunării/Cooperating towards Advanced MAnagement ROutines for land use impacts 

on the water regime in the Danube river basin”, în cadrul Programului de Cooperare 

Transnațională Dunărea 2014–2020, APM Covasna, în calitate de partener de proiect 

contribuie la implementarea acestuia, urmând a se finaliza cu data de 30 iunie 2019. 

Liderul de proiect este Ministerul Federal al Austriei pentru Dezvoltare Durabilă și 

Turism; 

o Proiectul CLEVER Cities – Co-designing Locally tailored Ecological solutions for 

Value added, socially inclusivE Regeneration in Cities, finanțat prin Programul 

Horizon 2020, aprobat în anul 2017. Durata proiectului este de 5 ani, 01.06.2018-

31.05.2023. APM Covasna alături de Primăria Municipiului Sfântu Gheorghe va 
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participa la implementarea unor soluții verzi (Nature Based Solutions - NBS) în 

municipiul Sfântu Gheorghe, sub îndrumarea orașelor: Hamburg (Germania), Londra 

(Anglia), Milano (Italia). 

o Proiectul LIFEURSUS s-a încheiat la data de 31.12.2013, dar s-a continuat 

monitorizarea acestuia, având o perioadă de monitorizare de 5 ani. 

- Activitatea de conştientizare şi informare a publicului desfăşurată de APM Covasna a avut şi 

anul acesta o pondere importantă, considerând-o deosebit de importantă pentru educarea copiilor 

şi a publicului larg, precum şi pentru a oferi acces reprezentanţilor instituţiilor, ai operatorilor 

economici, primăriilor, ONG-uri din judeţul Covasna la informaţia de mediu. În acest context au 

fost organizate activităţi comune cu şcolile din judeţ cu ocazia săptămânii „Şcoala altfel”, cu 

ocazia „Zilei mediului - 5 iunie” s-a organizat ziua porţilor deschise, APM se implică şi în 

activitatea de practică a studenţilor din învăţământul superior, acceptând anual studenţi în 

practică; 

- Susţinerea implementării PROGRAMUL CASA VERDE - persoane fizice: în 2016 a fost reluat 

„Programul privind instalarea sistemelor de incălzire care utilizează energie regenerabilă 

inclusiv înlocuirea sau completarea sistemelor clasice de încălzire”, beneficiari persoane fizice. 

În sesiunea de depunere a dosarelor 10.10-24.10.2016 judeţul Covasna a avut un buget de 

835.626.00 Lei, suma în care s-au încadrat 139 de dosare de la beneficiari, înregistrate în format 

electronic la sediu APM Covasna. Delurarea sesiunii s-a desfășurat în continuare și în anul 2017-

2018 prin semnarea contractelor cu beneficiarii dosarelor acceptate de către AFM-BUCUREȘTI, 

un număr de 96 de contracte fiind semnate și trimise la AFM. Până în prezent au fost depuse un 

număr de 89 de doasre de decontare de către beneficiari; 

- S-au efectuat observaţii directe pentru evaluarea efectivelor de carnivore mari din judeţ şi s-a 

participat la toate solicităriile primite pentru acţiuni de constatare a pagubelor provocate de 

carnivorele mari; 

- S-a pus accent pe creşterea calităţii actelor de reglementare emise de către APM Covasna; 

- Planul de acţiuni pe anul 2018 pentru realizarea obiectivelor derivate din Programul de 

Guvernare 2017-2020 s-a întocmit în conformitate cu cerinţele capitolului „Mediu” al Programul 

de Guvernare 2017-2020; S-a realizat semestrial și macheta tabelară privind prioritățile, 

obiectivele principale și planul de acțiuni privind Programul de Guvernare 2017-2020 pentru 

județul Covasna; 

- Urmărirea conformării instalaţiilor din judeţul Covasna aflate sub incidenţa Directivelor IED, 

COV, SEVESO prin efectuarea de controale de conformare la operatorii economici din judeţ şi 

raportarea către ANPM a situaţiei conformării.  

- În perioada de raportare specialiștii ai APM Covasna au participat la Conferința finală care 

machează încheierea proiectului Life+11/Nat/Ro/825-Managemntul conservări al habitatelor 

4070 și 9260 din ROSCI0129 Nordul Gorjului de Vest. 

- Participare la lansări de proiecte cum ar fi SIPOCA 58 - „Implementarea și dezvoltarea de 

sisteme și standarde comune pentru optimizarea proceselor decizionale în domeniul mediului” – 
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Poiana Brașov, privind Planul de management al sitului N2000 Oituz-Ojdula – Sfântu Gheorghe, 

sau Elaborarea planului de management pentru Tinovul Luci – Miercurea Ciuc.  

- Reprezentanţi ai APM Covasna au participat întâlniri cu fermierii și ședințe cu instituții la 

Bățani, Ojdula, Miercurea Ciuc, Brașov și București privind problematica pagubelor produse de 

animalele sălbatice;  

- În aceasta perioada 2 persoane  din cadrul AAA au participat la instruiri –seminarii organizate de 

alte entități cum sunt ASRM, respectiv șef serviciu AAA a participat la sedința de lucru cu 

privire la aplicarea vizei anuale a AM; 

- În perioada de raportare specialiștii în domeniul gestionării deșeurilor au participat la întâlnirea 

de lucru privind elaborarea Planurilor Județene  de Gestionare a Deșeurilor, organizat la Tg. 

Mureș; 

- Sprijinirea tuturor proiectelor de mediu iniţiate de autorităţile locale prin asigurarea de prioritate 

în procedurile de reglementare ale acestor proiecte; 

- Specializarea continuă a personalului prin asigurarea participării la cursuri specifice, conferinţe 

şi simpozioane în limitele bugetului alocat;  

- Aplicarea în continuare a prevederilor Legii 16 /1996 - Legea arhivelor  

 

2. Îndeplinirea măsurilor din Planul de măsuri prioritare 

  
APM Covasna şi-a realizat în cursul anului 2017 toate măsurile cuprinse în planul de măsuri 

prioritare, în 2018 neavând obligația de raportare al stadiului de realizare al acestui plan. 

 

Măsurile realizate din Planul de măsuri prioritare: 

 

2.1.În domeniul controlului integrat al poluării (IPPC) 

 

Măsura: Continuarea implementării prevederilor Directivei Consiliului nr. 2008/1/CE privind 

prevenirea si controlul integrat al poluării (IPPC) 

- La nivelul județului Covasna avem 7 instalații IPPC– 2 ferme păsări- SC AVICOD CODLEA și 

SC BRAVCOD SA (în curs de autorizare), 2 ferme creșterea porcinelor SC PRO_BORD SRL și II 

PALL ANDOR, 1 instalație ardere-biomasă SC BIOELECTRICA TRANSILAVANIA SRL, 1 

instalație producție volane auto-turnătorie SC AUTOLIV SRL, 1 centru de management integrat al 

deșeurilor- CJ COVASNA prin SC ECO BIHOR SRL ,toate instalațiile fiind conforme. 

 

2.2 În Domeniul Gestionării Deşeurilor 

 

Măsura: Continuarea implementării prevederilor Directivei Consiliului nr. 99/31/CE privind 

depozitarea deşeurilor  
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Toate spaţiile de depozitare neconforme din mediul rural precum și depozitele de deșeuri urbane 

„clasa b” prevăzute în anexele la HG 349/2005 privind depozitarea deşeurilor au fost închise și 

ecologizate  în termenele legale stabilite.  

Închiderea şi reconstrucţia ecologică a depozitelor din Covasna, Intorsura Buzăului, Târgu Secuiesc 

şi Sfântu Gheorghe a fost realizată din proiectul finanţat prin POS Mediu: ”Sistem de Management 

Integrat al Deşeurilor în judeţul Covasna”,  beneficiar fiind Consiliul Judeţean Covasna, proiect  

finalizat în 2016. În cadrul proiectului, în perioada 2013-2014 s-a finalizat închiderea depozitelor de 

deşeuri neconforme din oraşele Covasna şi Întorsura Buzăului, în 2015 a fost închis depozitul de 

deşeuri neconform din municipiul Târgu Secuiesc, iar în anul 2016 a fost finalizată şi închiderea 

ultimului depozit neconform, cel din Sfântu Gheorghe. Depozitul neconform din oraşul Baraolt a 

fost închis şi ecologizat în anul 2011, din sursele proprii ale Primăriei Baraolt. 

Închiderea depozitelor neconforme şi construirea noului depozit de deşeuri municipale s-au realizat 

conform prevederilor Ordinului nr. 757/2004 pentru aprobarea Normativului tehnic privind 

depozitarea deşeurilor.  

În perioada de raportare  s-a efectuat monitorizarea postînchidere a depozitelor a deşeuri 

neconforme, închise în anii anteriori.  

Tot în cadrul proiectului ”Sistem de Management Integrat al Deşeurilor în judeţul Covasna” fost 

realizat Centrul de Management Integrat al Deşeurilor pe un teren situat între localităţile Moacşa şi 

Leţ. CMID Covasna  cuprinde un depozit conform de deşeuri nepericuloase, o staţie de transfer, o 

stație de sortare, o staţie de compostare şi o staţie de epurare levigat și care începând cu luna 

octombrie 2017 este funcțional, având Autorizație integrată de mediu. 

 

Măsura: Continuarea implementării prevederilor Directivei Parlamentului şi Consiliului nr. 

94/62/CE privind ambalajele şi deşeurile de ambalaje, modificată de Directiva Parlamentului şi 

Consiliului nr. 2004/12/CE 

Colectarea selectivă a deșeurilor de ambalaje de la populație se realizează prin operatorii de 

salubrizare în asociere cu Centrul de Management Integrat al Deşeurilor, gradul de acoperire cu 

servicii de salubrizare, inclusiv colectarea selectivă a deșeurilor fiind de 100%, toate localitățile 

urbane și rurale sunt deservite de servicii de salubrizare licențiate  ANRSC. 

Proiectele vechi de colectare selectivă (2 proiecte PHARE CES 2005 în oraşele Covasna şi Întorsura 

Buzălui şi 1 proiect PHARE CES 2007 în zona Baraolt), au fost integrate în CMID. 

 

Măsura:Continuarea implementării prevederilor Directivei Consiliului nr. 2002/96/CE privind 

deşeurile de echipamente electrice şi electronice (DEEE) 

În judeţul Covasna sunt autorizaţi pentru colectare/tratare DEEE 6 operatori economici. ¤ 

 

2.3. În Domeniul Calităţii Aerului 

 

Măsura:Continuarea implementării prevederilor Directivei Consiliului nr. 94/63/CE (transpus 

prin HG 568/2001, cu modificările şi completările ulterioare) privind controlul emisiilor de 
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compusi organici volatili (COV) rezultaţi din depozitarea benzinei şi distribuţia sa de la terminale 

la staţiile de distribuţie a benzinei 

 

Toate staţiile de distribuţie carburanţi sunt conforme cu prevederile Directivei (sunt dotate cu 

echipamente de recuperare vapori de COV), obţinând certificatele de inspecţie tehnică COV în 

exploatare de la instituţiile abilitate.  

 

B. OBIECTIVE SPECIFICE URMĂRITE 

 

În domeniul Reglementări 

 

1. Optimizarea activităţilor privind emiterea actelor de reglementare a fost orientată către 

două direcţii: 

a) de natură legislativă, prin: 

 însuşirea corespunzătoare şi în mod uniform a legislaţiei, prin asigurarea participării 

personalului serviciului AAA la diferite instruiri, şedinţe de lucru organizate în acest scop; 

 aplicarea corectă a legislaţiei; 

 respectarea termenelor impuse de lege; 

 informarea, consultarea publicului în etapele procedurilor de emitere a actelor de reglementare, 

participarea publicului la luarea deciziilor.  

 

b) de natură organizatorică, prin: 

 urmărirea în permanenţă a conţinutului actelor de reglementare, în scopul asigurării calităţii 

acestora 

 implementarea Sistemului Integrat de Mediu (SIM) pentru înregistrarea, urmărirea şi eliberarea 

actelor de reglementare; 

 implicarea şi participarea nemijlocită la corecta aplicare a legislaţiei de mediu; 

 organizarea de şedinţe de lucru pentru conştientizarea şi rezolvarea problemelor apărute în 

derularea procedurilor de emitere a actelor de reglementare; 

 implicare în buna colaborare dintre compartimente pentru soluţionarea oricăror detalii de 

procedură; 

 urmărirea atentă a aplicării corecte a legislaţiei de mediu, precum şi a respectării termenelor 

impuse de lege; 

 asigurarea unui program de lucru flexibil cu publicul pentru depunerea solicitărilor, ridicarea 

actelor de reglementare și consiliere; 

 arhivarea documentațiilor atât în format electronic (în cadrul SIM), cât și pe suport hârtie; 

Preocuparea permanentă pentru: 

 asigurarea serviciului cu personal corespunzător instruit pentru a putea indeplini cerinţele 

legislative; 

 dotarea personalului cu aparatură şi tehnică informaţională modernă; 
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 crearea unui flux optim al documentelor şi rezolvarea acestora prompt şi obiectiv. 

 

În perioada 01.01.2018-31.12.2018  Serviciul  Avize, Acorduri, Autorizaţii a emis : 

 746 clasări notificări in cadrul procedurii EIA 

 92 decizii de încadrare proiecte pe procedură simplificată (fără EIA/EA) 

 44 autorizaţii de mediu 

 1 autorizație integrată de mediu 

 9 transferuri de autorizaţii de mediu 

 41 revizuiri de autorizaţii de mediu 

 75 decizii de adoptare planuri, programe fără aviz de mediu 

 189 adeverințe, puncte de vedere FEADR/PNDR/POS 

 15 decizii respingere, sistări documentații 

 61 decizii menținere acte de reglementare 

 2 revizuiri acord de mediu 

 9 obligaţii de mediu 

În perioada 01.01.2018-31.12.2018, Serviciul Avize, Acorduri, Autorizaţii a organizat şi participat 

la: 

 1 dezbatere publică la care a participat și DIRECTORUL EXECUTIV; 

 39 şedinţe ale Comitetului de Analiză Tehnică și a Comitetului Special Constituit 

 

Situaţia cererilor/dosarelor online aferente domeniului Reglementări, introduse în sistem  în 

perioada de raportare, la nivelul Serviciului Avize, Acorduri, Autorizatii a fost de 721 cereri online. 

Activitatea Serviciului Avize, Acorduri, Autorizaţii s-a desfăşurat în conformitate cu prevederile 

legale şi cu o bună eficienţă. S-au organizat dezbateri publice în cadrul procedurilor EIA pentru 

proiectele care ar fi putut să aibă impact semnificativ asupra mediului şi aproape săptămânal s-a 

organizat şedinta Colectivului de Analiză Tehnică și a Comitetului Special Constituit pentru a 

dezbate şi analiza planurile, programele, proiectele și activităţile aflate în procedură de 

reglementare.  

În perioada 01.01.2018-31.12.2018 nu  au existat plângeri prealabile formulate împotriva unor acte 

de reglementare/decizii  emise de APM Covasna. Avem pe rol alte 2 procese în contencios pentru 

acte de reglementare emise anterior acestei perioade aferente obiectiviului Holzindustrie & 

Bioelectrica – Reci.  

Personalul Serviciului AAA implicat în elaborarea actelor de reglementare atacate a răspuns tuturor 

sesizărilor formulate şi a participat la toate acţiunile generate de aceste procese, ulterior  

reorganizării ANPM prin redistribuirea consilierilor juridici am intreprins măsurile de contractare a 

serviciilor de asistență juridică neavând jurist conform organigramei aprobate. Menționez că în 

opinia mea  ar fi necesară existența  unui jurist activitatea acestuia poate aduce un aport pozitiv în 

activitatea desfățurată. 
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2. Asigurarea calităţii actelor de reglementare emise de APM Covasna 

S-a urmărit continuu îmbunătăţirea calităţii actelor de reglementare emise prin optimizarea 

activităţilor privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării procedurilor specifice şi a 

legislatiei de mediu în vigoare. 

3. Urmărirea conformării activităţilor prestate de agenţii economici faţă de actele de 

reglementare emise şi de actele normative privind protecţia mediului. 

 

În cazul constatării unor neconformităţi în desfăşurarea diferitelor activităţi ale agenţilor economici, 

de către Comisariatului Judeţean al GNM, în vederea aplicării prevederilor impuse de actele 

normative şi precizate în actele de reglementare APM Covasna a întreprins măsuri astfel au fost 

emise notificări prin care au fost formulate puncte de vedere pentru necesitatea revizuirii actelor de 

reglementare datorită modificărilor de activitate. 

În 01.01.2018-31.12.2018 a fost emisă o nouă autorizaţie integrată de mediu – instalație existentă 

pentru  SC AVICOD SA CODLEA - Ferma de creștere pui de carne nr. 3 Sfântu Gheorghe. În 

ansamblu la nivelul jud Covasna avem 7 instalații IPPC – 2 ferme păsări- SC AVICOD CODLEA și 

SC BRAVCOD SA (în curs de autorizare), 2 ferme creșterea porcinelor SC PRO_BORD SRL și II 

PALL ANDOR, 1 instalație ardere-biomasă SC BIOELECTRICA TRANSILAVANIA SRL, 1 

instalație producție volane auto-turnătorie SC AUTOLIV SRL, 1 centru de management integrat al 

deșeurilor- CJ COVASNA prin SC ECO BIHOR SRL (toate instalațiile sunt conforme). 

În cazul instalaţiilor care intră sub incidenţa Directivei 96/82/EC SEVESO (transpusă prin LEGE nr. 

59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanţe 

periculoase, am participat la verificări comune, inclusiv cu participarea ISU Covasna. În judeţul 

Covasna există 2 obiective care intră incidenţa Directivei SEVESO (Depozit GPL al SC Delta Gas 

Cov SRL, punct de lucru Bodoc, încadrat cu Risc Major şi Depozit explozibil SC Austin Powder 

SRL, punct de lucru Bixad, încadrat cu risc minor.)  

A fost urmărită, de asemenea, conformarea obiectivelor aflate sub Directiva COV solvenţi  

apartinand SC REGINA COMSERV SRL, Sf. Gheorghe şi SC ICCO SRL Întorsura Buzăului. 

4. Particularităţi pozitive ale activităţii colectivului serviciului Avize, Acorduri, Autorizaţii: 

 Preluarea documentaţiilor, tarifarea şi consultaţiile publice referitoare la procedurile de 

reglementare s-a realizat de tot personalul serviciului Avize, Acorduri, Autorizaţii. Persoanele 

interesate au fost deservite prompt şi s-au dat informaţiile solicitate în cel mai scurt timp posibil; 

 Actualizarea datelor specifice (anunţuri, studii, etc.) pe pagina de internet a instituţiei se 

realizează permanent; 

 Implementarea sistemului informatic integrat de mediu SIM Webform.public şi SIM Webform 

intern; 

 Exista în continuare o colaborare bună cu ANPM în procedurile de reglementare şi în 

consultarea/dezbaterea problemelor actuale din domeniu; 

 Intreg colectivul contribuie la redactarea unor observaţii privind noi acte legislative care sunt ţn 

procedura de adoptare; 
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 Evidenţa în format electronic a actelor de reglementare este actualizată periodic, asigurând 

accesul  la o bază de date actualizată la zi, care cuprinde toate actele emise, începând din anul 

2005; 

 În mod profesional au fost acordate consultaţii tehnice persoanelor interesate, elevi, studenţi 

despre legislaţia aplicată precum şi despre directivele UE preluate în legislaţia naţională; 

 S-a realizat o colaborare bună cu Garda de Mediu-CJ Covasna şi SGA Covasna desfăşurandu-se 

activităţi şi consultări permanente cu specialiştii acestora; 

 Toate raportările şi planul de măsuri asumat au fost realizate în întregime la termenele scadente. 

 

În domeniul deşeuri, chimicale, protecţie sol şi subsol 

 

Colectarea, validarea şi prelucrarea datelor şi informaţii referitoare la gestionarea deşeurilor, 

pe următoarele domenii şi fluxuri de deşeuri şi substanţe chimice periculoase: 

a. Generarea şi gestionarea deşeurilor municipale şi industriale:  

Se realizează anual „Ancheta statistică privind generarea/colectarea/tratarea deşeurilor industriale şi 

municipale”: În perioada 01.01.2018–31.12.2018  s-au colectat  și finalizat chestionarele aferente 

anului 2017 de la 290 operatori economici generatori de deşeuri, operatori economici autorizaţi 

pentru colectare/tratare deşeuri, operatori de salubrizare şi generatori de nămol din staţiile de 

epurare. Datele au fost introduse on-line în Sistemul Integrat de Mediu (SIM) de către opertatorii 

economici raportori, verificate și finalizate de APM Covasna. 

b. Ambalaje şi deşeuri de ambalaje: 

APM Covasna colectează lunar de la operatorii economici colectori de ambalaje datele privind 

cantităţile de ambalaje colectate/ valorificate.  

Se monitorizează periodic implementarea sistemului de colectare separată a deşeurilor de ambalaje 

la nivelul judeţului Covasna, toate localităţile fiind dotate cu sisteme de colectare selectivă. 

În anul 2018 s-au raportat datele privind introducerea pe piaţă a ambalajelor şi gestionarea 

deşeurilor de ambalaje de la operatorii economici/autorităţi locale care gestionează ambalaje şi 

deşeuri de ambalaje pentru anul 2016.  Raportarea datelor se realizează în Sistemul Integrat de 

Mediu (SIM). La nivelul judeţului Covasna s-au verificat și finalizat datele obținute de la 11 

colectori de deşeuri de ambalaje, 3 reciclatori de deşeuri de ambalaje de plastic, 91 de 

productători/importatori de bunuri ambalate care au obligaţia să raporteze cantităţile de 

ambalaje introduse pe piaţa naţională şi 45 autorităţi locale.  

c. Deşeuri de echipamente electrice şi electronice (DEEE):  

Începând cu anul 2018 raportarea datelor privind DEEE se realizează în SIM. În județ sunt autorizați 

6 operatori economici conform cerinţelor OUG 5/2015. În 2018 s-au întrodus /validat datele pentru 

anul de raportare 2016. 

d. Vehicule scoase din uz (VSU): 

În 2018 s-a realizat raportarea datelor aferente anului 2016.  Datele au fost introduse on-line în 

Sistemul Integrat de Mediu (SIM) de către  cei 4 opertatori economici autorizați pentru 

colectare/tratare VSU. 
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e. Echipamente cu PCB/PCT: 

Se actualizează periodic inventarul operatorilor economici din judeţul Covasna, care deţin 

condensatori cu conţinut de PCB în funcţiune sau echipamente scoase din uz. Sunt în funcţiune 791 

de condensatori cu conţinut de PCB la 10 deţinători. În anul 2018 au fost 

întroduse/verificate/validate în aplicaţia SIM datele de raportare aferente anului 2016. 

f. Uleiuri uzate: 

În vederea monitorizării  gestionării uleiurilor uzate conform HG 235/2007 privind gestionarea 

uleurilor uzate, în perioada 01.01.2018–31.12.2018 s-a efectuat întroducerea/validarea datelor de 

raportare în aplicaţia SIM privind cantităţile de ulei uzat generate/colectate/predate în anul 2016 de 

către 61 de raportori. 

g. Nămoluri de la epurarea apelor uzate orăşeneşti 

În cadrul „Anchetei statistice” se colectează datele privind generarea/valorificarea nămolului 

rezultat de la 6 staţii de epurare a apelor uzate orăşeneşti. În perioada 01.01.2018–31.12.2018 s-au 

colectat chestionarele aferente anului  2017, datele fiind întroduse în aplicaţia SIM. 

h. Depozitarea deşeurilor 

Au fost monitorizate periodic cantităţile de deşeuri municipale generate şi eliminate.  

i. Transportul deşeurilor pe teritoriul României; 

 În perioada 01.01.2018–31.12.2018 au fost aprobate 27 Formulare pentru aprobarea  transportului  

deşeurilor periculoase (Anexa 1). 

j. Deşeuri rezultate din activităţile medicale 

Se monitorizează  situaţia deşeurilor medicale rezultate din activităţile spitalelor; 

k. Monitorizarea utilizatorilor de substanţe chimice periculoase, în conformitate cu legislaţia în 

vigoare în acest domeniu 

- Conform Regulamentului CE 1005/2009 privind substanţele care diminuează stratul de ozon, 

s-a procedat la actualizarea inventarului cu substanţele reglementate în anexele regulamentului 

pentru judeţul Covasna. În anul 2018 s-au colectat datele privind cantităţile de agenţi frigorifici 

aferente anului 2017. Au fost întroduse în aplicaţia SIM-chimicale datele obţinute de la 24 

operatori economici raportori.  

- În anul 2018 au fost întroduse în aplicaţia SIM-chimicale, datele privind consumul de 

substanţe/amestecuri chimice periculoase de către producătorii/utilizatorii de 

substanţe/amestecuri aferente anului de raportare 2017. Datele solicitate au fost întroduse în 

aplicaţia SIM-chimicale de către 23 de raportori. 

 

În domeniul protecţiei solului şi subsolului  

 

În perioada 01.01.2018–31.12.2018 s-a solicitat actualizarea inventarului și includerea în inventarul 

siturilor contaminate a două cariere miniere gestionate de către Ministerul Mediului. Datele şi 

informaţiile deţinute au fost  întroduse în aplicaţia „sol-subsol” în Sistemul Integrat de Mediu 
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În domeniul Arii Protejate 

 
1. Asigurarea custodiei pentru ariile naturale protejate 

 

În vederea continuării implementării directivelor europene în domeniul protecţiei naturii (Directiva 

92/43/CEE asupra conservării habitatelor naturale şi a speciilor sălbatice de floră şi faună şi 

Directiva 79/409/CEE privind protejarea păsărilor sălbatice), după declararea siturilor Natura 2000 

(situri de importanţă comunitară - prin Ord 1964/2007 şi situri de protecţie specială avifaunistică – 

prin HG 1284/2007), Agenţia pentru Protecţia Mediului Covasna a încurajat organizaţii şi instituţii 

din judeţ să devină custozi ai siturilor Natura 2000, acordând în acelaşi timp suport organizaţiilor 

interesate.  

În anul 2018 siturile Natura 2000 aflate în administrare temporară la Agenţiei pentru Protecţia 

Mediului Covasna respectiv cele care au fost acordate în costodie au fost preluate în subordinea 

Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate conform tabelului de mai jos: 

 

Nr. Crt. Nume sit Tip sit Custode Administrator  

1 ROSCI0056 

Dealul Ciocas - 

Dealul Viţelului 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Consiliul Judetean 

Covasna 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agenția Națională 

pentru Arii 

Naturale Protejate 

(ANANP) 

 

Piata Valter 

Maracineanu, nr. 1-

3, sector 1, 

Bucuresti 

ananp@ananp.gov.

ro 

 

 

 

 

2 ROSCI0256 

Turbăria 

Ruginosu Zagon 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Asociația Pro 

Diversitas 

3 ROSCI0130 

Oituz - Ojdula 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Ocolul Silvic Privat 

Bretcu 

4 ROSCI0037 

Ciomad - 

Bálványos 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Asociația Vinca 

Minor 

5 ROSCI0242 

Tinovul Apa 

Roşie 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Consiliul Județean 

Covasna 

6 ROSCI0091 

Herculian 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Ocolul Silvic Privat 

Baraolt 

7 ROSCI0111 

Mestecănişul 

Reci de la Reci 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

CJ Covasna 

8 ROSPA0082 

Munţii Bodoc 

sit de importanţă 

comunitară (SPA) 

Consiliul Judeţean 

Covasna 
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Baraolt  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agenția Națională 

pentru Arii 

Naturale Protejate 

(ANANP) 

 

Piata Valter 

Maracineanu, nr. 1-

3, sector 1, 

Bucuresti 

ananp@ananp.gov.

ro 

9 ROSCI0280 

Buzăul Superior 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

neatribuit 

10 ROSCI0374 Râul 

Negru 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Asociația pentru 

Dezvoltare 

Comunitară Durabilă 

"ALUTUS" 

11 ROSPA0147 

Valea Râului 

Negru 

sit de importanţă 

comunitară (SPA) 

neatribuit 

12 ROSCI0036 

Cheile 

Vârghişului 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

Asociația “Lumea 

Pierdută” 

13 ROSPA0037 

Dumbrăviţa-

Rotbav-Magura 

Codlei 

sit de importanţă 

comunitară (SPA) 

SOR Brașov, 

Doripesco 

14 ROSPA0169 

Tinovul Apa 

Lina-Honcsok 

sit de importanţă 

comunitară (SPA) 

neatribuit 

15 ROSCI0241 

Tinovul Apa 

Lina-Honcsok 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

neatribuit 

16 ROSCI0239 Oltul 

Superior 

 

sit de importanţă 

comunitară 

(pSCI) 

neatribuit 

17 ROSCI0027 

Dealurile 

Homoroadelor 

 

sit de importanţă 

comunitară (SPA) 

OSP Baraolt, 

Asociația “Lumea 

Pierdută”, Carpaterra 

 

2. Realizarea planului de control privind ariile naturale protejate 

 

Au fost îndrumaţi şi instruiţi custozii ariilor naturale protejate în vederea exercitării custodiei în 

condiţiile legii şi conform bunelor practici în domeniul ariilor naturale protejate, inclusiv în vederea 
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elaborării măsurilor de conservare, a regulamentelor, a planurilor de management al ariilor naturale 

protejate şi a rapoartelor anuale de activitate ale custozilor. 

Au fost emise recomandări şi propuneri de îmbunătăţire a activităţii custozilor. 

S-a organizat verificarea pe teren a siturilor care se afla in competenţa APM Covasna. Fiecare sit a 

fost verificat in cursul anului 2018. 

Au fost analizate rapoartele anuale de activitate ale custozilor. 

S-a efectuat monitorizarea custozilor/administratorilor, pentru verificarea activităţilor desfăşurate 

vizavi de managementul siturilor aflate în custodie/administrare. Cu ocazia monitorizării a fost 

verificat modul şi eficienţa de implementare a responsabilităţilor asumate de către 

custozi/administratori prin convenţia de custodie/contract de administrare. 

Au fost analizate măsurile de conservare, planurile de management elaborate de custozi şi au fost 

emise puncte de vedere cu privire la conţinutul şi forma acestora. 

 

3. Baza de date privind speciile şi habitatele de interes comunitar.  

 

Personalul din cadrul compartimentului a introdus datele cerute în Registrul Naţional Integrat IBIS 

(Integrated Biodiverity Information System) în termenul stabilit. 

  

4. Alte obiective   

 

S-a continuat colaborarea personalului din cadrul Compartimentului Arii Protejate cu alte instituţii 

similare şi cu organizaţiile non-guvernamentale din judeţ şi din ţară.   

APM Covasna are o colaborare intensă cu primăriile din judeţ, pe diverse teme şi acţiuni. Legat de 

activitatea Compartimentului Arii Protejate,  APM Covasna participat la realizarea a 261 de procese 

verbale de constatare şi evaluare a pagubelor , în urma solicitărilor primite din partea primăriilor de 

a participa în comisiile de constatare şi evaluare a pagubelor provocate de animale sălbatice, 

conform prevederilor HG 1679/2008. În cadrul acestora au fost  229 pagube provocate  de urşi, 18 

de mistreţi, în 12 cazuri lupi și un caz la castori. 

Pentru îndeplinirea atribuţiilor de servici, personalul din compartimentul Protecţia Naturii, a efectuat  

315 deplasări, pentru evaluări pagube, patrulări, solicitări şi sesizări, evaluare floră faună, seminarii, 

dezbateri şi întâlniri. În perioada evaluată, cca. 52% din timpul de lucru a fost alocat activităţilor de 

teren şi deplasărilor. În cadrul proiectului WolfLIFE s-au efectuat de către personalul implicat în 

implementarea proiectului 102 de zile de deplasare (parţial şi constatarea pagubelor) însemnând 

33% din zilele lucrătoare pentru perioada de evaluare. 

Compartimentul Biodiversitate din cadrul APM Covasna coordonează procesul de evaluare a 

carnivorelor mari din judeţ. În 2018 am participat la completarea fişelor de evaluare pe teren la cele 

34 fonduri de vânătoare.  

În cadrul activităţiilor de birou, au fost întocmite 65 puncte de vedere către serv AAA care au fost 

integrate în luarea deciziilor de autorizare, 1 declarații ale autorității responsabile privind siturile 

N2000 pentru proiecte, 8 avize favorabile pentru organizarea unor evenimente automobilistice şi 18 
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puncte de vedere pentru cereri de toaletare sau tăiere arbori. Au fost eliberate 56 de autorizaţii de 

recoltare, capturare şi/sau achiziţie şi/sau comercializare în baza Ordinului 410/2008 pentru 

aprobarea Procedurii de autorizare a activităţilor de recoltare, capturare şi/sau achiziţie şi/sau 

comercializare, pe teritoriul naţional sau la export, a florilor de mină, a fosilelor de plante şi fosilelor 

de animale vertebrate şi nevertebrate, precum şi a plantelor şi animalelor din flora şi, respectiv, 

fauna sălbatice şi a importului acestora. 

Compartimentul Biodiversitate a participat la desemnarea de către primării a locației gropilor  în 

cazul intervențiilor privind pesta porcină africană.  

Totodată, au mai fost întocmite 15 puncte de vedere ale comisiei pentru capturarea, relocarea sau 

recoltarea speciilor de urs şi lup conform Ordinului 1169/2017. 

Personalul biroului Arii Protejate a susţinut 4 prezentări cu ocazia săptămânii Școala altfel pe tema 

protecției naturii, precum și prezentări pentru popularizarea proiectului WolfLife. 

 

Elaborarea şi implementarea PLAM- stadiul de realizare 

 
Monitorizarea implementării Planului Local de Acţiune pentru Mediu pentru judeţul Covasna este în 

atenţia mea permanentă întrucât acesta cuprinde acţiuni şi proiecte care pot contribui la 

îmbunătăţirea calităţii mediului în judeţul Covasna şi la asigurarea unei dezvoltări durabile. La 

elaborarea planului s-au luat în considerare următoarele documente strategice: Planul Naţional de 

Dezvoltare pentru perioada 2007-2013, Programul Operational Sectorial de Mediu precum şi 

Angajamentele rezultate din procesul de negocieri cu Uniunea Europeană al Capitolului 22 – Mediu. 

Planul Local de Acţiune pentru Mediu Covasna a fost actualizat în cursul anului 2011 şi a fost 

aprobat de către Consiliul Judeţean Covasna prin Hotărârea nr. 47/29.03.2012. 

În luna septembrie 2018 s-a realizat monitorizarea PLAM pentru semestrul I 2018. PLAM 2011 

cuprinde 107 acţiuni. Stadiul implementării PLAM la finele semestrului I 2018 era următoarea:  

- acţiuni realizate în avans – 2 (1 în 2012 şi 1 în 2013) 

- acţiuni realizate – 49  (10 în 2012, 19 în 2013, 7 în 2014, 5 în 2015, 6 în 2016 și 2 în 2018) 

- acţiuni în curs de realizare – 35 

- acţiuni amânate –  19 

- acţiuni anulate – 2 

- acţiuni nerealizate – 0  

Acţiunile realizate în avans sunt: 

- Reabilitare/extindere/modernizare staţie de epurare în Covasna (epurare terţiară), cu termen 

de realizare 2015, s-a finalizat în semestrul I 2013, printr-un proiect finanţat de Ministerul 

Mediului. 

- Elaborarea proiectului „Sistem de Management Integrat al Deşeurilor în judeţul Covasna 

–staţie de compostare în CMID in Boroşneu Mare (Moacsa-Leţ), capacitate de 10000 

t/an”, realizat în 2012, termen 2013. 

Acțiunile anulate sunt:  
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- Realizarea unui depozit de deşeuri inerte cu staţie de sortare și tratare în Sf.Gheorghe - 

responsabil SC TEGA SA.  

- Completarea lucrărilor de desecare zona Pachia – 300 ha, responsabil A.N.I.F. 

Numărul acțiunilor în curs de realizare este de 35 (O acţiune în curs de realizare plus 34 de acţiuni 

permanente). În legătură cu cele 19 de măsuri amânate (18% din total) cele mai multe țin de 

problematica managementului spaţiului urban. Şi în cadrul capitolului poluarea apelor de suprafaţă 

avem un număr de acţiuni amânate, dar  aproape de termenul de finalizare, majoritatea având un 

grad de implementare de peste 90%. 

Poluarea apelor de suprafaţă a scăzut mult odată cu realizarea proiectelor de realizare şi extindere 

reţele de apă potabilă şi reţele de canalizare.  

Poluarea solului şi apelor subterane rămâne în continuare o problemă importantă în primul rând 

datorită poluării cu nitriţi. 

Cel mai mare procent de acţiuni realizate se observă în cadrul problemei gestiunii deşeurilor, unde 

există cea mai mare evoluţie din tot ansamblul de probleme.  

 

 
În domeniul Monitorizare 

 

1. Organizarea şi operarea reţelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de mediu 

Reţeaua judeţeană de monitorizare a factorilor de mediu din judeţul Covasna se compune din: 

 Reţeaua proprie a Agenţiei pentru Protecţia Mediului Covasna, cu ajutorul staţiilor automate 

de monitorizare a calităţii aerului (contractul 84/2006 încheiat între MMDD şi DATAMAT 

Italia) 

 Reţeaua Companiei “Apele Romane”, care furnizează date către APM Covasna; 

 Reţeaua Staţiilor Meteorologice din judeţul Covasna care furnizează date meteorologice prin 

Agenţia Naţională de Meteorologie (la solicitarea APM); 

 Toate unităţile urbane de gospodărire locală, care exploatează reţele de canalizare şi staţii de 

epurare a apelor uzate; 

 Unităţi economice care prezintă un anumit risc de poluare, ce transmit centralizatoare de date 

cu frecvenţă lunară. 

Reţeaua de monitorizare a factorilor de mediu la nivelul judeţului Covasna, a fost concepută şi 

realizată în principal utilizând instrumentul global reprezentat de Programul de guvernare emis de 

Guvernul României pentru perioada 2013-2016, privind calitatea aerului, radioactivitatea şi 

zgomotul şi nu în ultimul rând ameliorarea mediului urban, dar şi cel rural. În conformitate  cu 

Ordinul Ministrului Mediului nr. 546 din 13 mai 2008, cu Regulamentul de Organizare şi 

Funcţionare a Agenţiilor Judeţene pentru Protecţia Mediului, SERVICIUL MONITORIZARE şi 

LABORATOARE din cadrul APM Covasna, exploatează următoarele reţele de monitorizare a 

factorilor de mediu:   

 

a) monitorizarea calităţii aerului în judeţul Covasna, este urmărită prin:  
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 1 staţie automată de monitorizare calitate aer, CV-1 

 

 

 1 punct fix pentru supravegherea manuală a calităţii aerului, amplasat  la sediul APM 

Covasna;  

 Indicatori monitorizaţi: NH3, NO2 – zilnic (24h) 

 1 punct recoltare precipitaţii amplasate în Sf. Gheorghe, str. Grigore Bălan, nr.10, sediul 

APM Covasna; determinări se efectuează în cazul producerii precipitațiilor 

 10 puncte recoltare pulberi sedimentabile amplasate în Sf.Gheorghe (3), Tg.Secuiesc (3), 

Intorsura Buzăului (1), Baraolt (2), Covasna (1) – determinările se efectuează lunar 

 

Total indicatori – aer – analizaţi în anul 2018 - manual: 950 

 

b) monitorizarea calităţii radioactivităţii în judeţul Covasna, este urmărită:  
Continuu prin staţia automată de monitorizare a debitului dozei gama absorbită în aer cu 

transmiterea datelor în timp real, situată în Sf. Gheorghe, judeţul Covasna.  

 

c) monitorizarea calităţii zgomotului ambiental în judeţul Covasna, este urmărită prin:  

  Determinări ale nivelului de zgomot prin măsurători cu sonometrul, în zonele descrise de 

colecţia de stasuri şi standarde: SR 10009/1988, SR ISO 1996/1/2/2008, SR 6161/2008, 

având în vedere faptul că obiectivelor din judeţul Covasna nu li se pot aplica prevederile HG 

321/2005, republicată în 2008. 

  La cererea agenţilor economici ca urmare a controalelor sau sesizărilor înregistrate de  APM 

Covasna sau Garda Naţională de Mediu-CJ Covasna. 

 Prin proceduri combinate de numărători de autovehicule/vehicule feroviare în trafic, pe 

arterele de interes din cele două municipii ale judeţului Covasna, înregistrându-se totodată şi 

nivelul de zgomot cu apartura de măsură - sonometrul Brüel & Kjaer. 

 

Total determinări  – zgomot - monitorizare în anul 2018: 58 

 

d) monitorizarea calităţii apelor in judeţul Covasna, este urmărită prin:  

 Reţeaua Companiei “Apele Române”, care furnizează date către APM Covasna; 

 Operatorul Regional de Apă, care exploatează reţele de alimentare, canalizare şi staţii de 

epurare a apelor uzate din judeţul Covasna; 

 Comenzi şi solicitări ale agenţilor economici, ca prestări de servicii ale APM Covasna; 

 

TIP STATIE AMPLASAMENT INDICATORI ANALIZAŢI 

CV-1:Fond 

regional 

Jud.Covasna, Sf.Gheorghe, str.LuncaOltului  SO2,NOx-NO-NO2,CO,O3, 

PM10 nefelometric și 

gravimetric, benzen 
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Total determinări  – deşeuri (apa uzată, nămoluri) – prestare servicii APM - în anul 2018: 43 

Total determinări – aer -  prestare servicii APM - în anul 2018: 1 

 

2. Asigurarea funcţionării şi organizării laboratorului aparţinând agenţiei 

Laboratorul de încercări a APM Covasna funcţionează în conformitate cu organigrama APM 

Covasna, statul de funcţii şi statul de personal aprobat de forurile superioare. Deşi laboratorul nu 

este acreditat, întreaga sa activitate se subordonează respectării cu stricteţe a Manualului Calităţii 

însuşit de personalul încadrat în laboratorul APM Covasna. 

 

3. Transmiterea în termen a rapoartelor de sinteză privind starea mediului 

Rapoartele privind starea mediului lunare şi semestriale au fost transmise în termen. Raportul anual 

privind starea mediului în judeţul Covasna a fos transmis către ANPM, în forma solicitată fiind 

publicat pe pagina WEB. 

 

4. Alerte în caz de poluări accidentale 

În anul 2018  s-au semnalat două poluări accidentale după cum urmează: 

 SC Ariadne Impex SRL- aprinderea materialelor plastice, textile, deșeuri din cauciuc la 

depozitul de stocare a deșeurilor solide. Poluarea aerului a fost nesemnificativă. 

 Pârâul Capolna, localitatea Ojdula – cu ocazia unei ploi abundente care a generat turbiditatea 

apei, s-a constatat mortalitate piscicolă pe o porțiune de 500 m a pârâului (aprox. 1 kg de 

pește de dimensiuni mai mici de 10 cm)  

5. Elaborarea Planului de Dezvoltare Instituţională 

Activităţiile de dezvoltare instituţională s-au derulat corespunzător cu posibilităţiile legale, 

financiare şi tehnice disponibile. 

 

 

Priorități pentru perioada următoare 

Asigurarea resurselor umane necesare funcționării în bune condiții al agenției.  

Asigurarea unei informări prompte și adecvate a factorilor de decizie locali și a populației cu privire la la 

starea medilui în județul Covasna. 

Asigurarea funcționării Rețelei Locale de Monitorizare a Calității Aerului (RLMCA), parte integrantă a 

funcționării Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului (RNMCA) prin operarea 

echipamentelor, colectarea şi validarea datelor privind calitatea aerului înconjurător; 

Asigurarea echipamentelor necesare și a personalului instruit în vederea îmbunătățirea evaluării și 

gestionării calității aerului, emisiilor atmosferice, zgomotului ambiant și a radioactivității mediului; 
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TRANSPARENȚĂ INSTITUȚIONALĂ 

 

Bugetul instituției la nivelul fiecărui trimestru – încadrarea în prevederile bugetare  

 

Execuţia bugetară în cursul anului 2018 conform bugetului repartizat,se prezintă astfel: 

 

Titlu Cheltuieli Cod Total 

cheltuieli 

Trim. I Trim. II Trim. 

III 

Trim. 

IV 

Cheltuieli de personal 10 1568114 360453 432757 384763 390141 

- salarii bază 10.01.01 1319676 307145 340120 334507 337904 

- spor pentru  condiţii de muncă 10.01.05 156387 27099 46025 40391 42872 

- indemnizaţii de delegare 10.01.13 1599 - 359 204 1036 

- tichete de vacanță 10.02.06 39250 - 37800 1450 - 

- contribuţii de asigurări sociale de stat 10.03.01 14573 14573 - - - 

- contribuţii de asigurări de şomaj 10.03.02 464 464 - - - 

- contribuţii de asigurări sociale de 

sănătate 

10.03.03 4825 4825 - - - 

- contribuţii de asigurări pentru 

accidente de muncă şi boli 

profesionale 

10.03.04 164 164 - - - 

- contribuţii pentru concedii şi 

indemnizaţii 

10.03.06 788 788 - - - 

- contribuția asiguratorie pentru 

muncă 

 30388 5395 8453 8211 8329 

Cheltuieli cu bunurile si serviciile 20 222552 40361 62894 39881 79416 

- furnituri de birou 20.01.01 9633 1364 2126 2291 3852 

- materiale pentru curaţenie 20.01.02 5391 1583 1399 1490 919 

- încalzit, iluminat si forţă motrică 20.01.03 62996 16849 15117 7638 23392 

- apă, canal şi salubritate 20.01.04 2639 541 279 1114 705 

- carburanţi şi lubrifianţi 20.01.05 21794 3757 7514 5009 5514 

- piese de schimb 20.01.06 7988 - 7676 - 312 

- poştă, telecomunicaţii, radio, tv, 

internet 

20.01.08 11250 2700 2940 2818 2792 

- materiale şi prestări servicii cu 

caracter funcţional 

20.01.09 18100 1879 3612 1591 11018 

- alte bunuri şi servicii pentru 

întreţinere şi funcţionare 

20.01.30 52958 9620 14370 13597 15371 

- Bunuri de natura obiectelor de 

inventar 

20.05.30 2950 - - - 2950 

- deplasări interne, detaşari, transferari 20.06.01 4650 190 - 2690 1770 
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- Pregătire profesională 20.13 980 - - 980 - 

- protecţia muncii 20.14 700 144 165 181 210 

- prime de asigurare 20.30.03 15900 - 6632 482 8786 

- alte cheltuieli cu bunuri şi servicii 20.30.30 4623 1734 1064 - 1025 

Proiect CAMARO- D 58.01 327233 41768 88489 22096 174880 

Proiect WOLFLIFE - SURSA D 58.15 20676 - 6756 1027 12893 

Proiect CLEVER – SURSA D 58.16 11000 - - - 11000 

TOTAL  2149575 442582 590896 447767 668330 

 

APM Covasna a cheltuit conform bugetului repartizat, având achitate salariile si toate facturile către 

furnizori. 

În anul 2018, Agenţia pentru Protecţia Mediului Covasna a avut în derulare două proiecte cu 

finanțare externă nerambursabilă, respectiv WOLF LIFE în parteneriat cu APM Vrancea si APM 

Harghita cu  perioadă de implementare 01.07.2014 – 28.02.2019 și CAMARO- D cu o perioadă de 

implementare ianuarie 2017 – iunie 2019. 

Cheltuielile efectuate pe cele 3 proiecte sunt : 

1. Proiect WOLFLIFE – „LIFE 13 NAT/RO/000205 – Implementarea celor mai bune practici 

pentru conservarea în situ a speciei Canis lupus la nivelul Carpaţilor Orientali”, cu urmatoarele 

obiective: 

 

 Menţinerea actualului statut de conservare al populatiei carpatice de lup, prin aplicarea în 

arealul proiectului a celor mai bune practici şi activităţi demonstrative şi promovarea 

acestora la nivel naţional; 

 Elaborarea Planului Național pentru Managementul lupului 

 Prevenirea declinului populaţiei de lupi, datorat mortalitatii cauzate de boli infecțioase, 

parazitare si/sau virale, a braconajului și a diminuarii bazei trofice; 

 Prevenirea şi reducerea conflictelor dintre lupi şi localnici; 

 Menţinerea actualului statut de conservare în cele 19 situri Natura 2000 suprapuse arealului 

proiectului; 

 Imbunătățirea imaginii speciei în rândul comunităților locale la nivel regional și național; 

Stuctura de implementare a proiectului: 

 Agenția pentru Protecția Mediului Vrancea – beneficiar coordonator 

 Agenția pentru Protecția Mediului Covasna – beneficiar asociat 

 Agenția pentru Protecția Mediului Harghita – beneficiar asociat 

 Asociația pentru Conservarea Diversității Biologice - beneficiar asociat 

Scopul acestui proiect este conservarea pe termen lung a celei mai reprezentative populaţii de lupi 

din Carpati şi îmbunătăţirea coexistenţei acestora cu omul. 

Lupii sunt prădători naturali ai ungulatelor care trăiesc în pădurile din Romania. Trăiesc în haite şi 

au nevoie de teritorii vaste pentru a putea supravieţui. În Romania, multe aspecte importante 

referitoare la etologia lupilor (numărul mediu de indivizi dintr-o haită, numărul de haite şi mărimea 



                      

Ministerul Mediului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI COVASNA 

DE STAT 
 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI COVASNA 

B-dul Grigore Bălan, nr.10, Sfântu Gheorghe, jud. Covasna, Cod 520013 

E-mail: office@apmcv.anpm.ro; Tel. 0267/323.701; Fax. 0267/324.181 

 

 

teritoriilor) sunt încă necunoscute. Atitudinea oamenilor faţă de lupi variază foarte mult. Vânătorii şi 

crescătorii de animale pot intra în conflict cu lupii din cauza prădătorismului asupra animalelor 

sălbatice şi domestice.  Existenţa pe viitor a lupilor în Carpati depinde de o serie de factori care vor 

forma obiectul central al proiectului, iar informaţiile noi obţinute vor forma bazele unei conservări şi 

unui management de succes al acestei specii pe plan national. 

 

Data de debut: 01.07.2014    

Data de finalizare: 28.02.2019 

Total buget proiect: 942.902  € 

Contribuţia Comisiei Europene: 707.175 €   ( = 75 % din total buget eligibil) 

Bugetul proiectului pentru APM Covasna este estimat total la 136.890 Euro din care 34.298 Euro 

cofinanţare, iar 102.592 Euro reprezinta contribuţia UE. 

În anul 2018, APM Covasna a cheltuit suma de 20.676 lei. 

Fondurile au fost cheltuite conform graficului de derulare al activităților proiectului 

2. Proiect CAMARO- D – „Cooperare pentru practici avansate de management al impactului 

utilizării terenurilor asupra regimului apelor din bazinul hidrografic al Dunării”, cu următoarele 

activități: 

WP 1 – management de proiect ( coordonarea și monitorizarea implementării proiectului, 

management financiar) 

- WP 2 – comunicare ( elaborare strategie de comunicare, website proiect, publicații, 

evenimente mass-media, conferințe, workshopuri, instruiri ) 

- WP 3 – Dunărea investigativă  - analiză calitativă și cantitativă a bazei de cunoștințe actuale 

luând în considerare interdependențele între utilizarea terenurilor (agricultură / pășuni / 

silvicultură), respectiv, de acoperire cu vegetație și a resurselor de apă (cu accent pe torenți, 

râuri, ape subterane din zone de captare), ținând cont de schimbările viitoare datorate 

schimbărilor climatice (creșterea inundațiilor, eroziuni, secetă, specii de plante invazive);  

analiză politici, instrumente/strategii și guvernanță la nivel național/UE /regional/local; analiza 

celor mai bune practici existente 

- WP 4 – Dunărea explorativă - în 3 grupuri de acțiune-pilot sunt investigatea 

interdependențele dintre: 1) Utilizarea terenului, acoperirea cu vegetație și apa subterană; 2) 

Utilizarea terenului, acoperirea cu vegetație de-a lungul torenților, râurilor mici și a bazinelor 

lor de captare - eroziune, inundații, compactarea solului, scurgerile de suprafață și poluare; 3) 

Utilizarea terenului, acoperirea cu vegetație de-a lungul râurilor - eroziunea solului, inundații, 

compactarea solului, scurgerile de suprafață, poluarea. Activități prevăzute: Modelare si 

monitorizare, comparații privind eficacitatea scenariului; Dialoguri si ateliere de lucru cu 

părțile interesate relevante; implementarea acțiune pilot. 
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APM Covasna va face parte din grupul de acțiune nr. 3, împreună cu Administrația Națională a 

Pădurilor. Grupul va fi coordonat de Administrația Națională de Meteorologie. Activitățile vor 

fi desfășurate într-o zonă pilot din bazinul hidrografic al râului Negru, din județul Covasna. 

APM Covasna a cooptat ca și partener asociat în acest proiect și Sistemul de Gospodărire a 

Apelor Covasna.  

WP 5 – Dunărea Vizionară - Elaborare ghid cu set de bune practici și punere în aplicare a 

unora dintre bune practici în cadrul zonelor pilot. 

WP 6 – Dunărea Progresivă - dezvoltarea unui catalog transferabil pentru politicieni cu 

recomandări și standarde comune în bazinul Dunării pentru utilizarea terenurilor /acoperirea cu 

vegetație și a managementului riscului de inundații; elaborarea  "Planului de Utilizare Durabilă 

a Terenurilor"; organizarea de sesiuni tematice pentru Conferința Finală 

Proiectul este inițiat de Ministerul Federal al Austriei pentru Agricultură, Păduri, Mediu și 

Managementul Apelor. Consorţiul proiectului este format din 22 de instituţii şi autorități 

publice cu responsabilităţi în domeniul protecţiei mediului, gospodăririi apelor, gospodăririi 

pădurilor, meteorologiei, institute de cercetare şi de educație din ţările din bazinul Dunării 

(Austria, Germania, Slovenia, Ungaria, Bulgaria, Croaţia, Cehia, Serbia), organisme cu 

responsabilități la nivel local, regional și național. 

În acest consorțiu sunt 5 parteneri români: 3 parteneri finanțatori, Agenția pentru Protecția 

Mediului Covasna, Administrația Națională de Meteorologie și Regia Națională a Pădurilor  

ROMSILVA și doi parteneri strategici asociați, respectiv Sistemul de Gospodărire a Apelor din 

județul Covasna (cooptat de APM Covasna) și Universitatea de Stiinte Agronomice si 

Medicina Veterinara din Bucuresti – Facultatea de Imbunătățiri Funciare si Ingineria Mediului, 

Bucuresti (cooptată de ANM) 

Liderul proiectului  este Ministerul Federal al Austriei pentru Agricultură, Păduri, Mediu şi 

Managementul Apelor, Viena, Austria. 

Proiectul are durata de 30 de luni și se derulează în perioada ianuarie 2017 – iulie 2019. 

APM Covasna a implicat ca și partener asociat în proiect, Sistemul de Gospodărire a Apelor 

din județul Covasna. Totodată, consorțiul proiectului mai are 2 parteneri români, respectiv 

Administrația Națională de Metrologie și Admionistrația națională a Pădurilor. 

Bugetul total al proiectului este de 2.605.000,00 Euro din care APM Covasna are un buget de 

135.000,00 Euro. Conform regulamentului Programului INTERREG- DTP, contribuția proprie 

este de 15% din acest buget (20.250,00 Euro), iar 85% reprezintă buget FEDR. 

În anul 2018, APM Covasna a cheltuit suma de 327.233 lei astfel: 

- 58.01.01  =  48.983 lei (cofinanțare) 

- 58.01.02 = 277.564 lei (contribuție FEDR) 

- 58.01.03 =        686 lei (cheltuieli neeligibile) 
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3. Proiect CLEVER Cities - Co-designing Locally tailored Ecological solutions for Value added, 

socially inclusivE Regeneration in Cities ”, finanțat în cadrul Programului ORIZONT 2020.  

  

Proiectul este derulat de un consorțiu format din 34 de parteneri din Germania, Anglia, Italia, Serbia, 

Grecia, Spania, Suedia, România, Ecuador, Austria, Belgia și China, reprezentând autorități și 

instituții publice locale și regionale, universități și organizații internaționale cu expertiză în 

domeniul dezvoltării durabile. Liderul consorțiului este ”Senatul liber și hanseatic al orașului 

Hamburg” din Germania. 

În acest proiect Agenția pentru Protecția Mediului Covasna este partener și participă alături de 

Primăria Municipiului Sfântu Gheorghe din județul Covasna. Rolul APM Covasna este de a sprijini 

și a consilia Primăria Municipiului Sfântu Gheorghe cu expertiză, experiență și date de mediu pentru 

activitățile prevăzute în proiect. Activitatea principală constă în elaborarea unui plan de urbanism 

zonal pentru o zonă degradată a municipiului Sf. Gheorghe (unul dintre cele 5 oraşe „follower”), 

zonă lipsită de spaţii verzi, cu risc de inundaţii şi cu probleme sociale, utilizând expertiza 

consorţiului de proiect pentru identificarea de soluţii verzi inovative, implementate în unul din cele 3 

oraşe „front runner”. De asemenea APM Covasna va participa la instruiri cu tematica dezvoltării 

durabile și promovarea soluțiilor verzi organizate în cadrul proiectului și va sprijini Municipiul Sf. 

Gheorghe în organizarea unor campanii de informare şi promovare a soluţiilor verzi în oraşe. 

Cooperarea dintre APM Covasna și Primăria Municipiului Sfântu Gheorghe va fi benefică atât 

pentru rezultatele proiectului cât și în afara acestuia, APM Covasna contribuind la diseminarea 

rezultatelor pentru încurajarea și a altor orașe în inițierea de proiecte similare pentru utilizarea de 

soluții verzi (Nature Based Solutions -NBS) în planificarea urbană. 

Obiectivul principal al proiectului CLEVER Cities este promovarea regenerării urbane durabile și 

favorabile incluziunii sociale în 8 orașe europene, unul din America de Sud și în 5 orașe din China 

printr-o abordare inovatoare de co-creație pentru implementarea și integrarea soluțiilor verzi (NBS), 

care să permită replicarea și livrarea acestora la scară largă și să contribuie la poziția Uniunii 

Europene de lider mondial în domeniul cercetării și inovării ecologice  în cadrul unei piețe mondiale 

în creștere a soluțiilor verzi. În 3 orașe europene cu rol de „front runner cities” (Hamburg, Londra și 

Milano) vor fi identificate și construite soluții verzi, inovative în zonele urbane defavorizate din 

punct de vedere economic, abandonate și neglijate, cu o pondere redusă a zonelor verzi. Soluțiile 

tehnice identificate  vor fi analizate de consorțiul proiectului și ulterior replicate, la o scară mai 

mică, în cinci orașe europene, „follower cities”: Sfântu Gheorghe din județul Covasna, Belgrad 

(Serbia), Larissa (Grecia), Madrid (Spania), Malmö (Suedia) precum și în Quito (Ecuador) și în 

orașele chinezești. 

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:  

- dezvoltarea unei baze de cunoștințe privind soluții verzi pentru regenerarea urbană incluzivă 

- integrarea soluțiilor verzi în procesele de regenerare urbană și de planificare 
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- crearea unor modele de guvernanță, de afaceri și financiare pentru proiectele care 

implementează soluții verzi 

Durata proiectului: 60 luni (01 iunie 2018 – 31 mai 2023) 

 

Valoarea totală a proiectului: 14.214.666,00 Euro din  care bugetul APM Covasna este de 

51438,00 Euro  

Proiectul CLEVER CITIES este finanțat în procent de 100% de către Comisia Europeană prin 

Agenția Executivă pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii (EASME), și, ca urmare, nu necesită co-

finanțare. Conform programului de finanţare ORIZONT 2020 proiectul beneficiază de pre-

finanţare în două tranșe. 

În anul 2018, APM Covasna a cheltuit suma de 11.000 lei. 

 

Totalul încasărilor din tarife de mediu pe anul 2018 a fost de 232.417 lei, defalcată astfel: 

- reglementări     = 213.799 lei 

- laborator          =    2.168 lei 

- biodiversitate   =  11.050 lei 

- deșeuri             =    5.400 lei 

 

Organigrama– este postată pe site APM, la sectiunea Despre noi 

 

Informații despre managementul resurselor umane 

În perioada ianuarie – decembrie 2018, Agenţia pentru Protecţia Mediului Covasna a avut aprobate 

prin Statul de funcţii un număr de 33 posturi (3 posturi conducere – 30 posturi de execuție), din 

care 31 posturi pentru funcţii publice (3 posturi de conducere – 28 posturi de execuție) şi 2 

posturi de execuție pentru personal contractual.  

 

Situaţie posturi vacante şi temporar vacante: 

În perioada de referință, la APM Covasna au fost mai multe modificări ale situației personalului. 

Începând cu ianuarie 2018, un comisar al Garzii Naționale de Mediu, Comisariatul Județean 

Covasna, s-a transferat la A.P.M. Covasna. 

În luna februarie 2018, s-au reluat raporturile de muncă cu un funcționar public având raporturile de 

muncă suspendat în interes personal (creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani). 

În luna aprilie 2018, un funcționar al Agenției a încetat raporturile de muncă cu Agenția.  

În luna mai 2018, un funcționar de la A.J.O.F.M. Covasna, consilier superior, s-a transferat la 

A.P.M. Covasna. 
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În lunile aprilie și noiembrie, 2 funcționari ai agenției s-au pensionat, la limita de vârstă și pe motive 

de incapacitate de muncă. 

Au fost organizate concursuri de promovare în grad superior pentru funcționarii instituției: 1 

funcționar în ianuarie 2018, 2 funcționari în martie 2018 și 2 funcționari în decembrie 2018. 

În luna septembrie 

În luna iulie 2018, a avut loc un concurs de recrutare pentru funcția publică de referent în cadrul 

Compartimentului Buget, Finanțe, Administrativ și Resurse Umane, persoana angajată începând să 

lucreze din luna august. 

Începând cu luna iunie 2018, un consilier principal de la Serviciul A.A.A a solicitat suspendarea 

raporturilor de serviciu pentru interes personal (creșterea copilului de până la 2 ani). 

În luna septembrie, un funcționar public având raporturile de muncă suspendate și-a data demisia, în 

funcția publică astfel vacantată fiind numit definitiv angajatul care ocupa temporar respectiva 

funcție publică, conform legislației în vigoare. 

 

Față de situația din perioada de raportare trecută, la sfârșitul perioadei de referință situația este 

următoarea: 

Posturi vacante: 

- 1 post de conducere, funcție publică, şef serviciu Monitorizare şi Laboratoare; 

- 1 post de execuție, funcție publică, consilier superior, la Compartimentul Calitatea Factorilor 

de Mediu; 

- 1 post de execuție, funcție publică, consilier asistent, la Compartimentul Calitatea Factorilor 

de Mediu; 

- 1 post de execuție, funcție publică, referent superior la Compartimentul Buget, Finanțe, 

Administrativ și Resurse Umane 

- 1 post de execuție, contractual, referent, la Serviciul Monitorizare și Laboratoare; 

 

Posturi temporar vacante: 

- 1 post de consilier principal la Serviciul Avize, Acorduri, Autorizaţii - suspendarea 

raporturilor de serviciu pentru interes personal, vacantat începând cu luna iunie 2018; 

- 1 post de consilier superior la Serviciul Monitorizare și Laboratoare – suspendarea raporturilor 

de serviciu pentru interes personal; 

 

În total, existau la sfârșitul perioadei de referință, un număr de 7 posturi vacante și temporar 

vacante neocupate. 

 

Având în vedere fondurile bugetare existente pe anul 2018, personalul din cadrul APM Covasna a 

participat la seminarii, conferinţe, trainning-uri, work-shop-uri, instruiri şi sesiuni de informare în 
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domeniul în care activează, organizate de către ANPM sau ANFP, în limita acestor fonduri ori din 

fondurile proiectelor în derulare - în cazul funcţionarilor publici implicaţi în proiecte. 

În această perioadă, APM Covasna şi-a desfăşurat activitatea cu personalul existent, făcând toate 

eforturile pentru ca să nu fie afectat bunul mers al activităţii instiţuţiei. 

 

RELAȚIA CU COMUNITATEA 

 

Organizarea şi participarea la campanii de informare şi conştientizare a Organizarea şi 

participarea la campanii de informare şi conştientizare a publicului în domeniul protecţiei 

mediului  

 
Compartimentul Relaţii Publice organizează şi gestionează baza de date privind evidenţa petiţiilor şi 

modul de soluţionare al acestora, cererile privind informaţiile de mediu, precum şi baza de date 

privind informaţiile de mediu deţinute de APM Covasna (informări, comunicate de presă şi alte 

informări solicitate de mass media). 

Compartimentul Relaţii Publice a informat presa locală despre evenimente de mediu ce urmează a se 

desfăşura atât în plan local cât şi național prin anunţarea lor prin comunicate de presă cât şi prin 

interviuri în mass media locală. 

APM a organizat lunar sau decâte ori situaţia o impune, prin compartimentul Relații Publice, 

conferinţe de presă. 

Compartimentul RP a organizat de „Ziua Mediului 5 Iunie” activităţi destinate conştientizării 

elevilor şi cadrelor didactice dar şi tuturor cetăţenilor iubitori de mediu.  

Pesonalul compartimentului a dotat punctul de documentare-informare din cadrul agenţiei cu 

broşuri, reviste, pliante care, la cerere, pot fi puse la dispoziţia publicului interesat.  

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu Domeniul Biodiversiatate a organizat 3 evenimente de 

conştientizare şi informare în cadrul proiectului WolfLIFE. 

 

Colaborarea cu Garda Naţională de Mediu 

 
Colaborarea APM cu GNM - CJ Covasna a fost corespunzătoare, având în vedere că s-a stabilit o 

bază comună în vederea implementării şi controlului conformării cu legislaţia de mediu. Există 

permanent schimb de informaţii între cele două autorităţi, sprijin reciproc la poluări accidentale, 

colaborare pentru identificarea şi eliminarea surselor potenţiale de risc. 

 

Implicarea agenţiei în procesul de educaţie a publicului în domeniul protecţiei mediului 

 
Compartimentul RP intreţine relaţii de colaborare cu ONG-urile, Asociaţile şi Fundaţiile de mediu 

din judeţ Covasna, oferind informaţiile de mediu solicitate. La sediul APM este pus la dispoziţia 

publicului un set de materiale informative (pliante, broşuri, reviste de specialitate, etc.), ce conţine 
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informaţii pe domeniile protecţia naturii, gestiunea deşeurilor, implicarea populaţiei în luarea 

deciziei în probleme de mediu.  

A fost semnat un protocol de colaborare cu Liceul Tehnologic „Puskás Tivadar” din localitatea 

Sfântu Gheorghe, fiind unic în specializarea Protecției Mediului, elevii clasei X-XI C și-au propus 

să vină în ajutorul mediului înconjurător, prin înființarea unui grup voluntar  „ÎMPREUNĂ 

PENTRU MEDIU MAI BUN”.  

Activitatea de conştientizare şi informare a publicului desfăşurată de APM Covasna a avut şi anul 

acesta o pondere importantă, considerând-o deosebit de importantă pentru educarea copiilor şi a 

publicului larg, precum şi pentru a oferi acces reprezentanţilor instituţiilor, ai agenţilor economici, 

primăriilor, ONG-uri din judeţul Covasna la informaţia de mediu. 

 RP și Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu Domeniul Biodiversiatate a susţinut 5 prezentări pe 

tema protecţiei naturii cu ocazia săptămânii Şcoala altfel şi la diferite evenimente organizate de 

ONG-uri. 

 

Gestionarea şi disponibilizarea informaţiei de mediu 

 
Colectarea şi centralizarea informaţiilor pentru bazele de date deţinute de APM Covasna se face 

de către persoane desemnate să îndeplinească aceste atribuţii, la nivelul compartimentelor de 

gestiune a deşeurilor, biodiversitate, autorizare şi controlul conformării, relaţii cu publicul şi 

monitoring, care sunt instruite periodic. Pe lângă gestionarea corespunzătoare a acestor baze de date, 

persoanele responsabile întocmesc şi rapoarte periodice pe care le transmit la ANPM. 

Astfel, în perioada evaluată s-au desfăşurat următoarele activităţi:  

 S-a transmis în fiecare săptămână Agenda de Activităţi; 

 A fost transmis lunar Raport solicitari informatii de mediu conform HG 878/2005; 

 S-a transmis săptămânal către ANPM -  Apariţii Media 

 S-a transmis la ANPM- Raportul de evaluare a Legii 544/2001 şi legii 52/2003-privind 

transparenţa decizională în luarea deciziilor. 

 A fost trasmis lunar Fișa Județului ; 

 Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu gestionează bazele de date referitoare la protecţia naturii 

şi biodiversitate, protecţia solului şi subsolului, precum şi cele referitoare la gestiunea deşeurilor 

şi a substanţelor chimice periculoase;  

 Serviciul AAA gestionează bazele de date EIA/SEA, o bază de date pentru evidenţa actelor de 

reglementare emise, registrul E-PRTR, registrul SEVESO, registrul IPPC, registrul COV, 

registrul NONIED; 

 Serviciul Monitoring gestionează baza de date pentru calitatea aerului, microinventare şi 

inventare de emisii, baza de date pentru activitatea de laborator. 

 

Compartimentul RP – Comunicare intreţine relaţii de colaborare cu ONG-urile, Asociaţiile şi 

Fundaţiile de mediu din judeţ, oferind informaţii despre flora, fauna, specii de animale şi păsări. În 
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anul 2018 s-au primit 19 (petiții) sesizări. De asemenea s-au înregistrat un număr de 101 solicitări 

informaţii de mediu, toate rezolvate favorabil. 

Aceste solicitări de informații s-au referit în general la informaţii privind: Programul Casa Verde, 

Fondul pentru mediu, procedurile de reglementare, „Programul Rabla”, gestionarea deşeurilor, date 

arii protejate, extinderi reţele de canalizare şi apa, gestionarea ambalajelor, etc. APM Covasna a 

răspuns favorabil solicitanţilor, având în vedere OM MAPM nr. 1182/2002 pentru aprobarea 

Metodologiei de gestionare şi furnizare a informaţiei privind mediul, deţinută de autorităţile publice 

pentru protecţia mediului (prin disponibilizarea informaţiei sau direcţionarea către alte autorităţi 

publice care deţin informaţia solicitată), neexistând răspunsuri nefavorabile (prin respingerea 

solicitării).  

In perioada de raporatare au apărut  un număr de 120 articole în presa locală, având ca tematică 

protecţia mediului. 

 

Afişarea pe site-ul instituţiei a informaţiilor de interes public 

Pe site-ul APM Covasna http://apmcv.anpm.ro  sunt afişate toate informaţiile de interes public. 

Acesta cuprinde printre altele:  

 rapoartele de starea mediului, informaţii privind procedurile de solicitare a actelor de 

reglementare, actele de reglementare şi deciziile emise de APM Covasna, anunţuri publice, 

formulare de raportare la uleiuri uzate, ambalaje, ancheta statistica, proiecte de mediu, dezbateri 

publice, buletine zilnice şi lunare privind calitatea aerului ambiental precum şi informaţii privind 

proiectele în care este implicată APM Covasna. 

 au fost actualizate informatiile privind protecţia naturii în judeţul Covasna fiind incluse 

informaţii privind reţeaua Natura 2000 în judeţul Covasna şi informaţii privind ariile protejate de 

interes naţional, informaţii privind managementul ariilor naturale protejate, date legate de 

custozii Natura 2000 şi centrele de reabilitare din judeţul Covasna. 

 a fost postat pe site-ul oficial al APM Covasna comunicate privind înregistarea producătorilor de 

baterii şi acumulatori şi de EEE  

 au fost afişate pe site-ul oficial al APM informaţii legate de realizarea diferitelor baze de date în 

domeniul gestionării deşeurilor; 

 a fost postat pe site-ul oficial al APM comunicatul referitor la atenţionarea privind arderea 

miriştilor; 

De asemenea sunt afişate drepturile cetăţeanului la informaţia de mediu, comunicatele de presă, 

precum şi alte documente descărcabile. 

 

Implementarea şi administrarea Sistemului Naţional Informaţional Integrat de mediu în 

cadrul agenţiei 

 
Agenţia Naţională de Protecţie a Mediului urmăreşte prin implementarea proiectului SIM -  "Sistem 

Integrat de Mediu" să gestioneze, să prelucreze şi să analizeze într-un mod unitar toate informaţiile 

din domeniul protecţiei mediului. APM Covasna, nu are în cadrul proiectului responsabilităţi 

http://apmcv.anpm.ro/
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directe, în acest context acţionând în conformitate cu instrucţiunile primite de la ANPM. Astfel s-a 

realizat evaluarea tehnică a componentelor hardware existente în cadrul instituţiei pentru 

identificarea necesarului de echipamente pentru funcţionalitatea sistemului şi au fost desemnate 

persoanele responsabile din partea APM pentru implementarea acţiunilor impuse de beneficiarul 

proiectului respectiv realizarea simulărilor de gestiune şi operare informaţii şi date, transmiţând şi 

puncte de vedere privind funcţionalitatea. Personalul din APM a participat la toate instruirile 

oragizate de managementul proiectului şi asistă operatorii economici la înregistrarea/creearea 

accesului în diferitele domenii ale aplicaţiei SIM. 

 

Rapoartele anuale privind aplicarea Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes 

public, completată și modificată și  Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în 

administrația publică se află postate pe site APM la sectiunea Comunicare-Rapoarte anuale privind 

aplicarea Legii nr.544/2001 și Legii nr.52/2003. 
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